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Kleine Anfrage 2871 
des Abgeordneten Uwe Liebehenschel (CDU-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Sportstätten im Land Brandenburg 

Mehr als 342.000 Menschen sind im Jahr 2017 Mitglied in einem Brandenburger Sportver-
ein. Das sind, im Vergleich zum Vorjahr, mehr als 10.000 Neumitglieder. Insgesamt treiben 
13,8 Prozent aller Brandenburger Sport in einem Sportverein, der Mitglied im Lan-
dessportbund ist. So erfreulich diese Entwicklung ist, so hält der Ausbau der Brandenbur-
ger Sportstätten leider nicht überall mit den steigenden Mitgliederzahlen Schritt. Eine wich-
tige Voraussetzung, um angemessen Sport treiben zu können, ist aber eine ausreichende 
Anzahl und Größe attraktiver Orte, an denen die Brandenburger ihren sportlichen Aktivitä-
ten nachgehen können.  
 
Ich frage die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Sportstätten gibt es aktuell im Land Brandenburg und um was für Anlagety-

pen (ungedeckte Sportanlagen, Sporthallen, Tennisanlagen, Schwimmbäder, Eis-
sportanlagen etc.) handelt es sich? 

2. Welche Maßnahmen sind im Rahmen der Grundinstandsetzung in den Jahren 2009 
bis 2017 an Sportstätten im Land Brandenburg durchgeführt worden? Um welche An-
lagentypen (ungedeckte Sportanlagen, Sporthallen, Tennisanlagen, Schwimmbäder, 
Eissportanlagen etc.) handelte es sich dabei jeweils? 

3. Aus welchen Förderprogrammen des Landes Brandenburg, des Bundes und der EU 
wurden seit 2013 die Sanierung und der Bau von Sportstätten in Brandenburg geför-
dert? 

4. Wie viele und welche Sportstätten (nach Anlagentyp) sind im Land Brandenburg sa-
nierungsbedürftig? In wessen Bestand stehen diese Sportstätten (Verein oder kom-
munale Immobilie) und durch wen werden sie genutzt (Vereine, Schulen oder ge-
mischt)? 

5. Welche Vereine verfügen über eine eigene Sportstätte (bitte Vereinsscharf auflisten) 
und welche Vereine teilen sich Sportstätten mit anderen Partnern (bitte Objektscharf 
unter Nennung der Partner auflisten)? 

 

 


